

## 立法會宋碧琪議員書面質詢的回覆

遵照行政長官指示，經徵詢保安司司長辦公室、經濟及科技發展局的意見，本局對立法會2026年1月8日第0031/GSG/SAAL/2026號公函轉來宋碧琪議員於2026年1月2日提出，行政長官辦公室於2026年1月9日收到的書面質詢，回覆如下：

2024年12月位於青茂口岸6樓的“粵澳名優產品博覽中心”正式開業，由商業機構負責營運。營運單位正持續優化配套服務；本局亦一直提供多方面支持，包括持續與大樓管理部門協調宣傳資源，組織本澳會展及工商社團參觀，聯動會展活動擴大向境內外客商宣傳，並每月與營運單位舉行工作會議，了解所需和提供相應協助。

此外，經濟及科技發展局積極配合推動口岸經濟發展，去年透過跨部門協作機制推動引入免稅店落戶青茂口岸，未來將繼續透過相關機制，為有意於口岸開設免稅店業務的企業提供全流程支援及協助。

保安司司長辦公室則表示，港珠澳大橋澳門邊檢大樓商用空間管理經營權批給程序的部份，已由澳門保安部隊事務局臨時接管，現階段已與現有的20間營運公司簽署臨時使用協議。2024年該局曾啟動一次公開競投，但當時無收到投標書；去年再次展開競投程序並完成有效判給，現正跟進新承判人簽署相關合同程序和入場營運事宜。

新承批人需按標書計劃推動口岸商業發展，包括加入特色品牌商業元素餐飲、增設經營專業網購服務及代收快遞一站式服務的商店，以及配合特區政府“1+4”適度多元發展策略，推動“旅遊+文創+美食”等重點產業發展，設置文創攤位區及澳門特色美食區等。澳門保安部隊事務局將持續監督及推動承批人按要求履行合同，致力為廣大市民及旅客構建更優質便捷的口岸商業服務。

另一方面，澳門保安部隊事務局設有陸路口岸廳，專責協調陸路口岸的硬件設施規劃，並聯同其他範疇部門推動口岸商業發展，為市民及旅客提供更多便利。

招商投資促進局主席

謝 永 強